

管窥上海(62)

夏日冷饮属“光明”

管天瑞 文/摄



炎炎夏日,各类被包装得五光十色的冷饮纷纷进入人们的视线。对于很多老上海人来说,在这三伏天,吃上一块包装在蓝色软纸盒内的“光明牌”香草冰砖,是他们在夏季最美好的回忆。

“光明牌”与“大白兔”一样,都是属于我们自己的民族品牌。上世纪五十年代,新中国刚诞生之初,一切都百废待兴。那时上海冷饮的市场是洋货的天下,在这么一个时代背景之下,一个民族品牌应运而生,该品牌取形“火炬”,取名“光明”。

商标的中间是一把光芒四射,熊熊燃烧着的火炬,五十六道大大小小的光芒环绕在火炬旁,象征着中国的五十六个民族。

和其他民族老品牌一样,“光明牌”的发展也不可避免地历经波折,但这一切都已经过去了,如今的“光明牌”年生产量可占上海冷饮平均消费量的半壁江山,成为中国最大的冰淇淋生产企业之一。

我们小时候吃过的很多冷饮皆为“光明牌”的产品,“三色杯”、“光明冰砖”都在其中。当然相较于这两种,我更爱吃带着一丝咸味的盐水棒冰。盐水棒冰是“光明牌”的明星产品之一,与绿豆棒冰、赤豆棒冰并称为“棒冰三兄弟”。最正宗的盐水棒冰包装是红色纸袋,上面还印有雪花图案。还小时我疯狂地迷恋吃起来“爽口”冷饮,而大多数“爽口”的棒冰因为各自五颜六色的样子,被我妈以“色素太多”这一原因而拒之门外,只有盐水棒冰凭借其洁白的外观得到了我妈的许可。很多人在吃这棒冰时,有一种瘾,喜欢在吃的时候小口

小口吮吸,直到棒冰慢慢融化,水珠顺着手臂滴下来,才慌不择乱地开始大口啃着冰棍。我喜爱的吃法就显得豪爽一些了,从小到大我都喜欢在拿到棒冰后就开始大口啃食着。虽然时常因为吃得太快而导致头痛,不过这种吃法令人口舌生津,难以忘怀。

大学时曾听学长回忆过,有段时间他所读高中的小卖部破天荒地进了一些盐水棒冰,引得学生前去购买,时常把小卖部给围得水泄不通。按照常理来说,卖得如此之好的商品应当会持久卖下去才是,可惜的是没过多久盐水棒冰就那么消失了,学长也对此十分不解。现在,盐水棒冰也越来越难在路边一般的小超市中寻得踪影,细细想想原因其实不外乎有二点,一是利润太薄了,另一点则是冰箱位置有限,他们更愿意进一些其他商品。虽说现在购买盐水棒冰比起以前麻烦了一些,不过我还是为此感到高兴的,因为“光明”冷饮真正做到了“社会在变,城市在变,流行在变,但上海的经典味道和产品品质不会变”。

嘉兴经公安

粗心男失手机 民警帮其找回

8月1日晚,市民黄先生高兴地来到嘉兴市公安局经济技术开发区分局水派出所,从民警手中领回当日上午遗失在嘉兴市植物园门口的IPHONE(苹果)6S手机……

当日上午7时许,市民黄先生来到嘉兴市植物园进行晨跑锻炼,晨跑结束后黄先生从停在植物园停车场自己的汽车内取换衣服时,顺手把IPHONE(苹果)6S手机放在了车子引擎盖上,待衣服换好后便驱车回家,到家中黄先生想发微信

时才发现自己的手机放在车子引擎盖上,于是,黄先生急匆匆地跑到自己的车子边找手机,但未找到。

黄先生抱着试试看的想法心急火燎地来到水派出所向警方求助。警方获知黄先生遗失手机的情况,便迅速通过调取视频、走访周边群众等方式查找遗失手机的线索。

警方经过不懈的努力,终于在视频中看到了一位50来岁的男子,在黄先生提供遗失手机的时

间、地点,从驾驶到植物园门口的小货车上下来,在地上捡起一部黑色手机,然后驾车离开。民警针对这一情况展开工作,几番周折终于联系到了捡手机的中年男子,民警即驱车到中年男子住处取回手机。

民警提醒广大市民:出门在外,一定要保管好自己的钱财,很多遗失的财产是很难找到的。

顾敏辉/文

招聘启事

《钱江晚报》是浙江省惟一省级晚报,是浙江省发行量最大、广告收入最多、阅读率最高、影响力最大的都市类报纸。《钱江晚报》在嘉兴地区开办的“嘉兴生活”周刊是集资讯采集、广告经营和报刊发行为一体的全业务平台,2017年钱江晚报嘉兴生活将进一步向本地化、社区化、垂直化方向拓展。现因业务扩展需要,钱报速递有限公司嘉兴办事处拟招聘工作人员1名。

一、要求

大学本科以上学历;文科类专业;组织纪律性强;具有较强的敬业精神和良好的职业道德;有较好的文字功底、采编能力和业务拓展能力;承诺完成公司下达的考核指标;年龄在35周岁以下;有经验或在嘉兴地区有丰富人脉资源者可适当放宽条件。

二、提供若干实习岗位

要求:在校高年级大学生,有较好的文字功底,对传媒工作有较高的兴趣和热情。

三、报名方式

有意者请将个人简历、代表作品等资料发至 1295985697@qq.com;

四、注意事项

- 1.应聘材料须真实有效,若发现与实际不符,一律不予聘用;
- 2.应聘者若在1个月内未收到通知即为初审未通过。

《钱江晚报》嘉兴生活
2016年8月5日

嘉兴海事局 启动一线24小时安保检查点

“确实方便多了,为我们节省了不少的时间和精力。”一位刚办理完船舶专项安全检查申请的船员说道。

这是嘉兴海事局启动24小时安保检查点的第三天,8月1日至2日,该安保检查点共收到船舶专项安全检查申请8项,出动海事执法安检人员20人次,开展船舶专项安全检查5艘次。

据悉,随着G20峰会临近,入浙船舶安全监管进一步强化。8月1日至9月10日,凡拟在杭州市内河水域航行、停泊、作业的所有船舶和拟进入浙江省水域航行(仅航经浙江沿海除外)、停泊、作业的客船、危险品船舶,都需向所在地海事管理机构申请船舶专项安全检查。嘉兴

海事局坚持监管与服务并重,将工作平台向一线前移,把海事安保检查点设置在乍浦内河港池,专项受理适用船舶专项安全检查申请,编制24小时值守监管人员表,确保现场工作人员24小时执勤,旨在为适用船舶提供高效、便捷服务,最大限度压缩其在港非生产时间,节约时间和人力成本。此外,该安保检查点还将保障现场监管工作及应急响应的高效开展。

嘉兴海事局友情提醒船员朋友们,该24小时安保检查点具体地址位于嘉兴市乍浦镇沪杭路351号世航公司办公楼一楼113室,联系电话为0573—85583867,适用船舶届时可前往办理相关申请手续。

陈珏/文